

PhDr. Jaroslava Batíková

Radě Českého rozhlasu

P r a h a 2

16. 11. 2015

Věc: Vysílání rádia Plus

Již více jak 30 let poslouchám stanici, s nynějším názvem rádio Plus. Za poslední dva a půl roku se razantně změnila nejen její struktura, ale především obsah. To se dá stručně vyjádřit sloganem, dříve „stanice analytické publicistiky“, nyní „když chcete vědět víc“. Tyto slogany skutečně vyjadřují minulý i současný obsah.

Nemám nic proti celodennímu vysílání, ale domnívám se, že nyní je široce zaměřeno na veškeré posluchačstvo. Dříve sice nebyli její posluchači tak univerzální, ale byli to lidé, kteří se hluboce zajímali o společenské dění, bylo to vysílání pro určitou menšinu. Stanice měla vynikající redaktory, člověk se tam dozvěděl to, co jinde nebylo možno a její analýzy byly excelentní. Nyní, po restrukturalizaci, je obsah jakoby mělký, trochu pro poučení, trochu pro zábavu, stručně řečeno mírně pokleslý. Aby to bylo úplně zřejmé, tak se změnila nejen programová nabídka a je celá jakoby naruby, ale i hudební vložky (mám pocit, že vše je pro to, abychom to celé už vůbec nepoznali). Mám v poslední době zkušenosti s různými restrukturalizacemi (třeba v oblasti softwaru v bankách), vždy je to k horšímu, jakoby amatérská snaha něco změnit za každou cenu. A tak mi to nyní i připadá v rádiu Plus. V současné době, kdy je tak málo jistot, i tato změna přináší ztrátu jistot původních.

Zajímalo by mne, zdali byly vyslyšeny i názory redaktorů, kteří jistě měli řadu negativních připomínek.

Dřívější vysílání, de facto od 18 hod., vyhovovalo i proto, že lidé, kteří mají jiné aktivity po celý den, se mohli soustředit na zajímavé a podnětné informace ve večerních hodinách. Stejně tak i změny postihly zařazení, např. Svět ve 20 minutách byl nejen opakován, nyní však je pouze v 19,10, kdy lidé poslouchají zprávy na TV.

Stejně připomínky jsou i k délce jednotlivých pořadů. Dřívější 50 minutové vstupy nahradilo 30 minut, kdy jakýkoli předmět se urychleně probírá a nelze jej kvalitně analyzovat. Na co jsou nyní kratší zprávy každých 30 minut, kdy jsme zaplaveni informacemi ze všech stran a takové „rychloupstupy“ vůbec nepotřebujeme a opět ubírají podstatnějším informacím?

Vážení páni radní, pokud by to bylo možné (a bylo by to žádoucí, aby rozhlas nepřišel o tu, sice malou, ale věrnou skupinu posluchačů) aby vysílání od 18 hod. zůstalo v původní koncepci rádia Svobodná Evropa, resp. rádia Šest.

Celodenní vysílání je sice podnětné a možná zaujme nějaké další posluchače, ale zcela určitě odradí posluchače původní. Já sama, která jsem byla „závislák“ na večerním vysílání, nyní měním své zvyky a jsem otrávená, takže patrně přestanu poslouchat.

Děkuje



PhDr. J. Batíková